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Cristos a înviat ! 
Cristos a înviat şi omul renală 

sufleteşte. E învierea sufletului 
omenesc şi spălarea de păcatul 
strămoşilor. Când îngerul Dom
nului a ridicat lespedea de pe 
mormânt, a ridicat şi vălul de 
ignoranţă şi orbecăială, în care 
se zbătea omenirea. Cristos a 
fost adevărul, lumina şi dreptatea 
prin el sufletul omului a fost 
scos din nou la viaţă: „şi celor 
din mormânturi viaţă dăruindu-Ie". 

S'a renăscut omul pentru ca 
! să găsească lumina şi să iube

ască pe creatorul lui. Iată dar 
că Pastile sunt sărbătoarea lumi
nii. Adevărul a triumfat şi s i a 
făcut drum prin mărăcinii min-
ciunei şi ai trupei, pentru a sădi 
însuflete iubirea. Aceasta e mo
rală pe care a propeduit-o Cris
tos. Cu învierea lui, a înviat, 

! deodată şi iubirea: „să ne iu
bim unii pe alţii şi într'un gând 
să mărturisim*. Câtă mângâiere 
câtă linişte sufleteaseă sădesc 
aceste cuvinte ! Cine e pătruns 
de adevăratul lor înţeles, simte 
o uşurare de sarcina grea a 
vieţii. Ele deşteaptă sentimentul 
de cucernicie şi evlavie faţă de 
creatorul şi de acela, care , „cu 
moartea pe moarte călcând", cel 
mai mate altruism (iubire de alţii) 
a dat omului un nou suflet şi a 
vindecat rana în care sângera. 

In atmosfera senină a primă
verii, când însăş natura reînviază 
şi ne înveseleşte, Sărbătorile Paş
tilor să fie un prilej de reînălţare 
sufletească, Să lăsăm la o parte 
„toată grija cea lumească" şi să 
trăim momente de apropiere faţă 
de Dzeu. In atmosfera aceasta 
imorală, când Dzeul tuturor este 
banul, să ne reculegem şi să în
depărtăm din sufletul nostru tot 
ce e stăin şi urît. Să chemăm 
în suflete dragostea de Dzeu şi 
iubirea de-aproapelui. Să lăpă-
dăm hainele mărşăveniei şi min
ciuni, să aruncăm la pământ ura 
şi duşmănia, să spulberăm din su
flete poftele lumeşti şi slăbiciunile; 
pentru a vedea, îmbrăcaţi în 
haina modestiei, sincerităţii şi 
curăţeniei, pe Cristos, apostolul 
şi Mântuitorul lumii. Atunci, în-
clipe de emoţie şi tresărire, când 
am întronat fiecare în suflet pe 
Cristos, putem să vedem cu ochii 
limpezi înălţimea morală a învă
ţăturilor evanghelice. Numai a-
tunci putem Înţelege adevăratul 
nostru rost pe pământ, care nu 
este altceva decăt încercarea la 
suferinţe, pentru a ne învrednici 
de viaţa veşnică, de adevărata 
fericire. Când fiecare din noi am 
putut să chemăm învăţăturile lui 
Cristos în sufletele noastre, cănd 
fiecare am putut să ne curăţim 
de toată murdăria vieţei acesteia, 
când fiecare am putut să întro
năm în suflete iubirea de Dzeu 
şi de aproapele, când fiecare am 
putut să sălăşluim pe Cristos, a-
tunci putem zice cu glastare : 
.Cristos a înviat !" A. A. 

Vizitaţi staţiunea balneară 
Bad-Hall în Austria de Nord 

Cea mai (are baie de jod din Europa Centrală 
In atenţiunea bolnavilor de nervi, lues, 

scrofuloză, arterioscleroză, strumă, etc. 
Condusă de Dl Consilier Regal : ING, FRANZ P E S E N D O R F E R 

O importantă staţiune balneară 
cu miraculoase efecte vindecă
toare şi cu cele mai moderne 
instalaţiuni se află în partea de 
Nord a Austriei, la o distanţă de 
patru ore cu acceleratul delà 
Wiena, Situată la o altitudine de 
3 7 6 metri, această staţiune este 
favorizată de o climă avant-alpină 
iar băile sale de jod au o pu
tere de vindecare miraculoază, 
ameliorând delà început bolile 
cele mai avansate şi primejdioase, 
c a : boli de nervi, lues, scrofu
loză, arterioscleroză, strumă, boli 
de piele, tabès, etc. 

Bolnavii, cari au constatat e-
fectul binefăcător al acestor boli, 
vin anual să repeteze cura, căci 
iodul acestor băi fiind isvorit din 
adâncimi considerabile sub forma 
de apă minerală, este mult mai 
eficace, decât iodul preparat în 
mod artificial. Isvoarele acestea 
conţiu afară de iod în cantitate 
abundenta şi alte materii căutate, 
ca : sare, brom, salvarsam, arsen, 
ferolisitin, etc. 

Staţiunea este provăzută cu 
cele mai moderne instalaţiuni, 
având pensioane şi sanatoare cari 
sunt la dispoziţia vizitatorilor atât 
vara, cât şi iarna, cu un confort 
dintre cele mai desăvârşite ; C a 
loriferul şi apaductul cald şi rece 
complectează instalaţiunile şi 
mulţumeşte chiar şi pe cel mai 
delicat pacient. 

Zelosul Conducător al acestei 
staţiuni este dl Consilier Regal 
Franz Pessendorfer, care de mai 
bine de trei decenii prin munca 
sa titanică şi neobosita insistenţă 
a realizat ţinta şi a condus la 

desăvârşirea progresului urmărit 
în colaborare cu neobositul chi
mist DI. Dr. Hans Taub. Di
recţiunea băilor face încă şi 
astăzi sacrificii enorme şi mari 
investigaţii prin renovări şi com-
plectări permanente la sanatoare 
vile, hotele şi pensioane, pre
cum şi pentru procurarea celor 
mai moderne maşini aplicate întru 
exploatarea apei. Interesant e, 
că nu numai apa isvorită, con
ţine iodul în abundenţă, ci şi 
toate produsele vegetale şi ani
male, precum şi aerul, ploaia şi 
zăpada. 

Prin o cură de legume, lapte 
şi ouă, bolnavul reuşeşte dease-
menea să introducă în organism 
o canatitate însemnată de iod. 
Faptul acesía este de o in ipüi-
tantă valoare ştientifică-medicală 
şi câştigă tot mai mult teren. 

împrejurimile acestei staţiuni 
balneare sunt cât se poate de 
atrăgătoare, şi procură o plăcută 
distracţie vizitatorilor. Cele mai 
apropriate sunt ; Steyer, Salz-
kammergut, Salzburg, Ischl, Linz, 
Krämsmünster. 

Orchestra băilor, precum şi 
teatrui şi cinematografele, com
plectează posibilitatea distracţii
lor. 

Sezonul începe la 15 Aprilie 
şi sfârşeşte la 15 Octombrie. 
Amatorii pot continua tratamen
tul şi în timpul iernei la Sanator. 

Informaţiuni detailate servim la 
administraţia ziumlui nostru pre
cum şi la Direcţiunea Băilor 
Bad-Hall, 

Alexandru Anca 
Directorul ziarului „Clujul ' 

Ml 

Blajul Sărbătoreşte la 7 TTIai 
Convocarea Sinodului electoral Mitropolitan pentru alegerea 

de Mitropolit în locul mult regretatului marele Păstor 
Dr. Vasilie Saciu 

Cine la parte ia lucrările acestui Sinod 
Preasfinţii Epi copi Iuliu Hossu. 

A'. Nicolescu şi Al. Rusu ; Rvsm. Dr. 
V. Mscäveiu vicar capituiar : toţi 
membrii veneratelor Capi'le din Blaj, 
Oradea, C!uj, Gherla, Lugoj şi Baia-
Mare ; foţi vicarii foranei sau, în lipsa 
lor, cei mai vechi protopopi ia func 
ţiune ; îoţi protopopii şi notarii pro
topopiatelor din arhidieceza de A!ba 
Iulia şi Făgăraş toţi protopopii din 
oraşele de reşedinţă ale eparhiilor su-
fragane ; directorul liceului „Sf Va-
sile" din Blaj ; toţi directorii birouri
lor eparhiale ; toţi cari, î i baza Re
gulamentului de alegere, vor fi invi
tat! şl inzes'raţl cu îc isoare de îm
puternicire (fe către ordinarii prcp'ii. 

„Cd cu drept de vot în ecest si
nod vor fi in/itóti şi individual ş! 
prevăzuţi cu scrisoare de împut-rni 
c're. Anume, cel din arhidieceza din 
partea Reverendlsimului vicar capitular, 

iar cel din parohiile sufragane din par
tea Prea Sfinţiţilor Episcopi eparhioţi". 

„ToJI aceşiia sur.t invitaţi să ia 
parte la lucră ils sinodu'ui electoral 
din Blaj încă de Luni, după Dumi
neca TOTII'I, în 6 Maiu a, c , ca să 
poa ! ă fi d: f iţă la vecernia solemnă 
ce se va oficia în această zi. la orele 
16, iar la orele 17 fă şi poată pre
zenta în sala consistorială, comisiei 
prezidate de Reverendisimu! vicar 
CBpitu'ar, Dr. V. Macavetiu scrisorile 
de împuternicire şi să ia parte la şe
dinţa preliminară ce se va tine sub 
preşedinţia, în sceefeşi zi, ia orele 
18 în sala cea mare a caste
lului mitropolitan. 

„In ziua alegerii, Marti în 7 Msiu 
1935, la ora 8, să va sluji sfânta 
liturghie, în toaîe biserici'e din 
îetreaga milropoli?. 

La Primăria Cluj 
s'a înaintat plângerea de mal jos, 

ce au dat o parte din locuitorii ora
şului nostru, găsind că au muită drep
tate să ceară oareşcarl inovaţii în 
ce priveşte circulaţia pe străzi, şi In 
special stăruim pentru udarea în 
permanenţă a străzilor, căre este in-
tervanţia cea mai la'ndemână şi eea 
mai sănătoasă deocamdată, până ce 
se vor putea ajunge cu timpul şl la 
alte modificări mai binevenite. 

Iată textul acestei plângeri: 
Inrfg. No. 11991. din 24. Aprilie 193fi 

Către On. 
Primăria Municipiului 

Cluj, 
Subsemnaţii, proprietari de case, 

privăpi, precum şl alte întreprinderi 
aflătoare în str. Regina Maria, prin 
prezenta cu onoare depunem urmă
toarea, 

Plângere : 
căreia vă rugăm să i daţi ascultare şi 
să binevoiţi a lua toate măsurile po
sibile psntru vindecarea cât mai în 
grabă a acestor neajunsuri. 

S rada Regina Maria, deşi este una 
din cele mai principale străd ale ora-
şulu nostru, nu este Încă asfaltată, 
deşi circulaţia pe ace istă stradă este 
supraîncărcată. în special de tot.soiul 
de vechicule, — nu numai maşini de 
oraş, — dar şi to*te autobusele de 
prpv!rf"'p, ds lux sau no i'sr£, sosi**? 
din diieriie părţi ale ţări cari toate 
trec prin strada aceasta, şi pe lângă 
sgomotul Infernal şi continu ce pro-
duc, mai reuşesc încă să transforme 
strada si într'o imensă „mare de 
praf", ceeace este cea mai dăună
toare dintre toate eelelalte inconve
niente ale acestei circulaţii aglomerate 
căci casele aflătoare în această stra
dă sunt imposibil de aerizat la nici 
o ora din zi şi nici chiar noaptea 
apoi prăvăliile cari sunt nevoite sfi 
păstreze în permanentă uşîie şl vitri
nele hermelic închise şi însfâişit massa 
pietonilor cari sunt nevoiţi a 
înghit nesfârşiţii nouri de praf din 
aceasta stradă. 

Rugăm On. Primărie să dispună 
urgent prin toate mijloscele ce i stau 
!a dispoziţie, şi dintre cari propunem 
pentru moment urmăloarelej 

1. Să se sisteze circulaţia vechicu* 
lor de provincie de pe această strsdă 
şi să se traducă pe alte străzi, ca 
str. 1. C. Brätianu, G. Mareşal Foch, 
sau altele din apropriere cari nu au 
niclun fel de circulaţie, şi mai ales 
cari sunt asfaltate, iar nu pavate cu 
piastr. Pe aceste străzi circulaţia se 
poate forma în sens unic. adecă pe 
o stradă să fie plecarea, iar pe alte 
înapoierea acestor vehicule. 

2 Să se dispună udarea perma
nentă şi abundentă a străzii Regina 
Maria, căci fiecare maşină ce trece pe 
această stradă, ridică după sine un 
nour de praf colosal, tocmai din |mo-
tivul că pietrele cu cari este pavată 
au o sumedenie de crăpături îmbâc 
site de praf, 

3. Strada să fie măturată la Orele 
potrivite, când circulaţia pietonilor este 
mai mică şi numai fiind udată în 
prealabil, 

4. Să se dispună micşorarea vitezei 
tuturor maşinilor ce trec pe această 
stradă, 

5. Şi însfârşit sa se ia toate mă
surile necesare pentru asfaltarea cât 
mai neîntârziată a străzii Regina Maria. 

In speranţa că plângerea noastră 
va fi ascultată şi că se va dispune 
urgent în sensul cerut, sau prin alte 
rnodiiicari binevenite Va rugăm să 
primiţi asigurarea deosebitului res
pect ce vă păstrăm. 

Cluj, ia 18 Aprilie, 1935. 
Cü distinsă stimai 

urmează subscrierile. 

©BCU Cluj



C L U J U L 

Informatiuni 
Cetitorilor noştrii le dorim 

Sărbători fericite. 
ATENŢIUNE 

Rugăm pe toţi cetitorii noştrii, 
din America, Franţa şi Italia ca 
să ne trimită la Librăria şi Tipo
grafia Alexandra Anca CIu), câte 
10—20 adrese ale cunoştinţelor 
lor: funcţionari români, preoţi, 
învăţători, comercianţi, societăţi 
şi meseriaşi, căi ora să le trimitem 
Ziarul şi catalogul nostru de te
atre poporale, Monoloage, Dia-
loage, cărfi juridice, cărţi preo
ţeşti, şcolare şi medicale, precum 
şi pentru Ornate şi richizite biseri
ceşti, etc. Toţi acei, cari ne trimit 
astfel de adrese, vor primi gratuit 
ziarul nostru „Clujul" permanent. 

M. Sa Regele s'a spo
vedit şi împărtăşit 

Regele s'a dus eri la orele 10 la 
Patriarhie, unde era aş'rptst de pa 
tritrhul Mirer] in paraclis, S'a oficiat 
s slujba religioasă după cate Suve
ranul s'a spovedit ş ; tpol a fost îm
părtăşit. Suveranul a îngenunh at câ 
t«va minute rugându se pios după 
aceasta s'a înapoiat la paia'ul regal. 

Dl Titulescu soseşte 
în tară 

D, Titulescu soseşte câteva zile In 
ţari . B i a vine pentru a începe pre
gătirile tn vederea conferinţei I, jeler 
gări balcanice, care va avea Ioc la 10 
Mal la Bucureşti. Se ştie că la acej 
astă onfarinţă vor participa miniştrii 
da axterne al Jugoîaviei, Turciei şi 
Gnciei , şl Titulescu al Romă 
niai. 

Salariile şi pensiile vor fi 
achitate înainte de 

sărbători 
D, Încuiat ministrul de interne şi 

a4-iat*rim la finanţe a lucrat eri cu 
d. Mitlţă Constantinescu subsecretar 
da stat la finanţe şi a decis ca de 
f aşti a i sa plătească neapărat sala-
rtlla tuturor funcţionarilor precum şi 
taatc pensiile. In acest scop s'a luat 
diipoiiţla ca administraţiile financiare 
din Întreaga ţară, să lucreze dacă va 
fi neveié, Vineri sau chiar Sâîibătă. 
Asemenea s'a dat ordin tuturcr ad
ministraţiilor financiare şi percepţiilor 
din ţară eă Vineri şi până a treia zi 
de Paşti seara să nu se faca nici o 
percepere şi nici o executare si* 
litl. 

Nu se vor da păsuiri 
de impozite 

D. Inculeţ, ministru ad interin la 
finanţe, anunţă că nu s'a luat nici o 
măsură pentru păsuirea impozitelor. 
Toate impozitele trebuesc plătite la 
zi şi fără nici o întrerupere, Osia sine 
se înţelege însă că în tiaipul Sărbă
torilor birourile fiind închise nu se 
încasează impozitele. S'<tu luat măsu 
rite necesare pentru achitarea până la 
Sărbători a tuturor salariilor şi p?n 
siunilor. 

Studenţii români 
la V a r ş o v i a 

Un grup de trrelzeci de stu
denţi români ai şcoalei Poiitechuice 
din Bucureşti, cari se află în drum 
spre B;rlin, au petrecut ziua de Mi 
ercuri la Varşovia, unde au vizitat 
şcoala Politechnkă locală. 

Canzelarul Hitler la 1 Mai 
Se ştie că în noia de protest de 

Sâmbăta trecu'ă cancelarul Hitler a 
prevenit marile puteri că va reveni 
cu precizări asupra rezoluţiei delà Ge
neva. Fachrerul ar avea se para, in
tenţia de a profita de ocazia sărbă

torii naţionala delà 1 Mai sau mai 
exact de manifestaţia monstrâ ce va 
fi organizată în acea zl Ia Tempel
hof, (se spune câ vor defila acolo 
peste două milioane de oameni) pen
tru a vorbi pe larg despre situaţia 
politică ţn general şi despre atitudi
nea G n-maniei faţă de celelalte pu
teri. 

Ca de obicei, discursul Fuehrerului 
va fi diiuzat prin r a d o în toate col-
ţur le Gîrman'ei. 

întăriri ia graniţele 
franceze 

Ziarele german A publică ştiri din 
Paris după care fortif caraa graniţe
lor franci z 3 continuă. 

Zilele aceslcu, regimentul 28 tuni
sian care îşi avea garnizoana î i . S u -
destui Frarţei — a fost instalat în 
diferite garnizoane din judeţela Mül 
hiuse şi Mosselle. 

De asemenea regimentul 15 alge 
rian a f)st inrtatat în acesş regiune. 
La Beifort sunt de pe gcum 2 bata
lioane a!e regiT.eí ţului 8 m a r ó a n 
Un contingent al regimehtu'ui 14 de 
infanteiie din Muihouse a fost trimis 
la graniţa franco elveţiană, unde eşte 
în'rebui'ţtt la lucrări de foţiiflcaţie. 

113.811 persoane au mu 
rit de malarie 

O statistică sanitară publicată de 
curând arată că î i î isula Ceylon sil 
murit din cauzs malariei 113 811 per 
soane, în intervalul de ti.x.p delà 1 
Noemvrle 1934 Ia 31 Martie 1935, 
adică cu 66 704 mai mu t decât în 
anul Ireeut pe aceeeşi perio dă de 
timp, 

Palat distrus de foc 
Un incendiu a nimicit cast :lul 

Schwjrzengraben, situat în aprrpl?re 
de Lipstadt, care din 1846 ep-iţinea 
familiei vom Ketteler. 

In timpul operaţiilor de s ingere, 
un pădur8r a murit în flăcări şi mti 
mulţi pompieri au fosi răniţi. 

Avioane germane pe 
teritoriului francez 

Un avion care părea că vine din 
Saarbruecken a kburat azi pa dea 
supra lucrări'or de fcrtific cţ'e de la 

, Wa'dwisse. 
Săptămâna trecută, un avion care 

î părea şă vir ă din cJîiecţîa Trêves a 
t sburat pe deasupra fortific ţiiior din 

reg'unea Cattenon şi a oraşului Thi-
onville. 

Cererile de devize par
ticularilor din provincie 

Se aduce la cunoştinţa celor inte
resaţi că , începând de Luni 6 Mâi a. 
c , cererile de devize ale particulari
lor din provincie nu *e ver mai 
depune la SedHîe Băncii Naţio 
nale. 

E!e se vor depune : 
1. — sau la Băncile locale autori

zate care primeau şi până scum ast
fel de cereri, urmânl a fl tiimese 
unei Bănci autorizate din Buareşt i . 

2. — sau la corespondenţii din pro 
vinde ai Băncilor din Bucureşti. 

3. — sau pot fi tri mesa şi direct 
acestor Bănci. 

Spectacole 
O P E R A ROMÂNA 

Duminecă. 29 Aprilie 1935 (mati
neu) Văduva vese'ă, operetă în 3 
acte de Fr, Lehár. 

Luni, 29 Aprilie 1935 (seara) Norma 
operă în 3 acte, 

Marţi 29 Aprilie 1935 (matineu) 
Mefistofele. 
TEATRUL NATIONAL 

Duminecă 28 Aprilie 1935 (seara) 
Prietenii. 

Luni. 29 Aprilie 1935 (matineu pen 
tru copii) Vicleniile lui Scapin şi Mor-
covel, 

Marţi. 30 Aprilie 1935 (seara) 
Avram Iancu, 

Adunarea Generală a Casei de 
Păstrare şi Banca de Credit 

S. A. Cluj. 
In ziua de 18 crt. Casa de Păstrare şi Banca de Credit Cluj 

şi-a ţinut a patruzecea adunare generală anuală, în prezenta nume
roşilor acţionari si sub prezidenţia dlui Ştefan Ugron. 

In darea de seamă Direcţiunea a expus adunării oferta de 
tranzacţie făcută Creditorilor, anunţând că Tribunalul Cluj a con
statat înfăptuirea acestei tranzacţii cu valoare de drept întrucât 
aceasta a fost a ceptată in act scris de 8 2 % din creditori, şi ta-
todată a luat la Cunoştinţă, că Banca abzice de Concordatul Forţat. 

In sensul expunerii, şi în urma acestora, Banca şi a reînceput 
activitatea sa normală. 

Casa de Editura, Llbrtrle şi Tipog afie 

ALEXANDRU AMCA CLUJ 
Telefon 124. Str. Regia» Maria 43. Fondat 1908 
Singura firmă tn România cart are o ediţie specială şi bogat asortată 
în cărţi poporala. Taaira, Monol«age, Dlaloage, Umoristice, D.f'rite 
cântece, Doine şi chiuituri, Gărţi bisericeşti, Cărţi de rugăciuni şi 
pr oţ?şii, cărţi şcolare, Albume Ue Modele de Cusături româneşti cu 

250 modela. Medicale, juridice, «te. 

Secţie specială 
în Ornate B seria*şti ptntrts teaU confesiunile, Oiăjdii, Prapori, Btrete, 
Go are, Icoan», Ctepota de biserică şi de altar, Toacă de oţel, dife
ri e brâurl preoţeşti în toate lăţimile. Tot felul de recvisiie biseri
ceşti, cădelniţe, Candele. Sfetnlce, Disc, Potire, Chivot, Polieandre 
pen'ru biserici de bronz, de stieiă şi alamă cu 6 - ICO lurcini. Figuri 
sf'n'e de gips, (taraco'a) d-îla 15—150 cm. mărime. R:sare difetiie 
culori în s'def, st clă şi lemn. Dif. mărimi de cruci pentru altar de mttal, 
argint şi lemn. Răstignirea de tinichea 100—150 cm. pentru cruci la 
ţară. D ferita medailioane aurite, argintate şi de aluminium cu tot 
felul de sfinţi. Epitaf pe hârtie şi pânză, etc. 

Vă rog să vă adresaţi eu toaîă încederea că veţi fi bine şi 
prompt servit. 

Cereţi catalogul special al tditurei noastre şi recvisiielor bise-
r'ceşti care vi se trimite gratuit. 

L i comandă din provincie suma se anticipează In întregime sau 
de jumătate şi restul rair.burs. 

Banca Iliescu 
Societate Anonimă. Capital deplin vărsat 
Lei 10,000.000. - Inreg. sub No. 2. In Re
gistrul Societăţilor Bancare. — Faee toate 
operaţiunile de bancă şi de bursă. — Colectura 
principală pentru Ardeal a Loteriei de Stat pe 
Clase — Sediul central Cluj, Str. Regina Maria 
42. Reprezentanţe şi agenţii în intreg Aidealul 

Banca de Scont şi 
Schimb din Ardeal 

S. A. 
Cluj, Piaţa UniriilNo. 29. 

I Banca Ardeleană şi 
Cassa de Economii 
S. A. R , Cuj Piaţa Unirii 

Capital propriu tn 1934 : Lei 123 milioane. 
Sucursale : Bucureşti, Arad, B r a ţ o v , Oradea, Satu Mare, 

S biu, Timişoara, Târgu-Mureş. 

BANCA DE AGRICULTURA Şi CASSA 
DE ECONOMIE SOCIETATE ANONIMA 
Telegrame : „Coloniale" CLUJ Telcf, 11 57, 10 62, 10 65 

S u c u r s a l e : 
Beclean—Bethlen, J i b o u - Z s i b ó Zălau—Zilah 

©BCU Cluj



ATENŢIUNE! ATENŢIUNE î 

Numai acele comenzi se expediază, pentru cari soseşte suma anticipativ 
prin mandat postal plus 1 5 — 2 5 Lei porto. 

La comenzile mai mari cu ramburs, jumătate suma se anticipează prin 
mandat postai şi restul ramburs plus 1 5 — 2 5 Lei porto. 

Până li o comandă t'e 100 Lei p us porto se poate trimite banii 
prin mandat postai seu în tirrbre posia'e în plic închis. 

Casa de Editură şi Librărie A L E X A N D R U ANCA, C L U J 
Tipografia Str . R e g i n a M a r i a No. 4 3 . Fondat 1 9 0 8 , — Telefon 1 2 4 , Librăria Str . Regina Maria No. 4 3 

Cetiţi cu a t e n ţ i e lista cărţilor noastre şi o p ă s t r a ţ i căci cu orice ocaziune ave(i lipsă de ea ! 
Lista cărţilor apărute în editura proprie: 

Cărţi juridice : Lei 
Drept Cambial, cu dif modele de Dr. Anca 1. Leoniin 200'— 
Compendiu de Drept civil „ „ „ 150 — 
Cartea Funduară » » » 80'— 
Codul de Faliment » » » 100'— 
Concordatul Preventiv şi Proc. conc. forţat 50 — 
Legea despre Proc. de execuţie, adnotată şi prov. cu 

jurisprudenţă, de Dr.Bartha şi Dr. Hancu Cu modif. 2_Q.— 
Procedura Civilă, de Dr. T. Moisil. Cu inodiiV are.i 340'— 
Jurnal de termene advocaţiale, legat tare 200'— 
Legea Corpului de advocaţi şi Regulamentul 25'— 
Legea Portăreilor 45'— 
Criza Valutară, de Dr. Şerban 35 — 
Legea spirtoaselor, „Szesztörvény" de Zieh 20'— 
Tabloul onorariilor minimale pentru advocaţi 40'— 
Terminologia Juridică rom. magii. 15'— 
Vademecum Juridic rom. magh. 80 — 
Dicţionar juridic maghiar-român broşat 200, Legat 250'— 

(Cu 12 mii cuvinte) 
Legea accelerării la Procedura civilă 40 — 

, Concordatului preventiv, cu modificarea 50 — 
, Pensiilor 15 —, Cultelor 10.— 

Noua modific ire la legea de execuţie 10'— 
Decretul de graţiere şi reduceri de pedepse 5 — 

Teatre poporale 
Nr. 1 Lada năzdrăvană (piesă teatrală intr'un act) pentru copii 

Traducere de Ion üiorge-Arini 10 persoane 5 5"— 
2 Dada, (comedie ţigănească 1 act) de P, chişu 6 p.rs. 15 — 

, 3 A fost odală, (poporală 3 acte) 19 pers. de Nie. Jmţariu 25 — 
4 Doamna mea, (poporală 1 act) 7 pers. , . 15 — 

, 5 Domnul primar, (poporală 3 acte) 18 pers. , „ 25-— 
6 Duşmanii, (poporală 3 acte) 1 i pers. . „ 20'— 

, 7 Gura lumii, (poporală 3 acte) 10 pers. „ „ 20 — 
, 8 Maestrul Capronii, (comedie Intrun act) 6 peys.,, „ 15 — 

9 Nevasta mea fie îngerii cu ea, (popor. 3 acte) 10 pers „ 20 — 
10 S'a dus, (poporală 1 act) 6 pers. ,. 20'— 

'11 Gardul fermecat, (poporală i act) 5 pers. „ „ 15 — 
12 Zece fete de măritat, (comedie 1 act) 13 pers „ „ 15 — 
13 Copiii noştri, (piesă teatrală tn 3 tablouri) 11 pers.,, 15 — 
14 Schilavii, (dramă din popor 3 acte) 13 pers „ „ 20'— 

, 15 Peţitorii, (comedie 1 act) 8 pers, „ „ 15.— 
16 Pentru patrie, (poporală 4 acte) „ 20'— 
17 Puiu codrului, (piesă haiducească 3 acte) 15 pers „ 25 — 
18 Sfârşitul Duşmăniei, (dramă pop. 3 acte) 6 pers. Alex. 15 — 
19 In calea duşmanului din 1848 (1 act) de S. Rusu 7 pers. 10'— 
20 Pedeapsa păcatului, (piesă teat. 2 acte) „ ,, 13 pers. 15'— 

\ 21 Vrăjitoarea, (comedie în versuri l act) „ „ 6 pers. 15.— 
22 Fiecare cu a lui, (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 7 per 30'— 

] 23 Oglinda fermecată, (lirică 4 act)de I. Jasinsky pt. licee 29 per 15 — 
r 24 Înfumuratele, (corn. 3 acte)pt.fete de Dum.-Delavarona 11 per. 20'— 
I 25 Primăriţa, comedie în două acte de Rusu 7 pers. 30'— 
( 26 Şezătoarea cu noroc, (teatrală 1 act) de A. Borşianu 13 pers. 20 — 
( 27 Furtuna, (dramă 1 act) de Gh. I. Chitibura 4 pers. 15.— 
t 28 Ion Sgârcitul, piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 4 pers. 10.— 

29 Ion şi Elena, piesă teatr. pop. 1 act de 1. V. Mesaroş 7 pers. 15 — 
' 30 Vechiul Refren, dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 9 pers. 25-— 
1 3i Vis realizat, comedie într'un act de loan V. M. Răs^uci 8 pers. 15 — 
' 32 Din Răsboi, piesă teatrală într'un act de loan V.M. Răscuci 8 p. 15'— 
' 33 Vânătorii fanlazie dramat. 1 act de Şerbănescu-Buzău 8 pers, 20 — 

34 Dragostea lui Ionel, piesă comică în 2 acte şi 2 tablouri 
de Eugen Ciontea 20 .— 

t 35 „Veru" (tragedie 1 act.) de Constantin Jaleş 10 pers. 20 — 
, 36 ..Răposatul v iu" comedie 3 acte de ŞerbănescuBuzău 22 pers. 40 -
, 37 „Dumnezeu veghează" oop. m. 3 acte de Segherean 6 pers. 20.— 
, 38 .La noi numai sunt jidani" (2 acte) de P .A. Chişiu 10 pers. 15 — 
, 39 „Ajunul căsătoriei" (com. I act) de Eugen T. M. 8 pers 15 -
, 40 „Candidatul de deputat" (com. 1 act) de Serion Titus 8 pers. 15'— 
, 41 „Ţiganul în Aeroplan" (com. 1 act) de Serafim Cioară 5 pers 15 — 
, 4 ! „La ajun" (1 act şi 1 tablou) de Nie. Ţinţariu 6 pers, 20 ' 
, 43 „Văduva cu farmece" piesă 3 tab. de Nie. Ţânţariu 9 pers. 20 -
, 44 Soacra Domnului Profesor, com. 1 act de A. Ţinţariu 5 pers. 20.— 
, 45 S'a stricat lumea" piesă pop. act de N. Ţinţariu 5 pers. 20'— 
, 46 Coada Veacului" (comedie 1 act) de Ion Gruiu 4 pers. 20.— 
, 47 Nevestele noastre" (piesă poporală 1 act) M. Tomşa 7 pers. 20"— 
, 48 Cine vrea îl va moşteni, comedie într'un act de 

A. Şerbănescu - Buzău 5 pers. 25'— 
, 49 Dracul, piesă într'un act. de M. Costin 4 pers. 15'— 
, 50 Ţiganul notarăş, piesă teatrală în 2 acte S. Cioară 9 pers. 20 — 
, 51 Eva, piesă teatrală într'un act de N. Ţinţariu 8 pers. 20'— 
, 52 Voia sorţii, piesă pop. în 3 acte de St. Delasomeş 11 pers. 25 — 
, 5 J La 16 ani, piesă în 2 acte de Ha. 1. Duc 8 pers. 15'— 
, 54 Visul Pocăitului, piesă într'un act de I. Bota 9 pers. 15.— 
, 55 Dragostea de Ţară piesă teatrală într'un act 

de G. P. Capagia Rosetti 9 pers. 15"— 
, 56 Badea Codreanul, dramă în 2 acte de Tiberiu Lupu 13 pers. 25' -
, 57 Femeea care s'a vândut, dramă în 3 acte pentru adulţi 

de Const. Cehan Racoviţă 9 pe s. 40'— 
, 58 frei Nopţi de râs (Corn. 3 acte) de Voicu-Groidan 6 pers.25'— 
, 59 „Omul şi Beţia", dramă în 4 tab R. V, Grozdan 12 pers. 25 — 
, 60 Jurământul, piesă teatr. poporală 3 acte N. Ţinţariu 10,per.25' 
, 61 Sul) ;ioala codr.ilui, piesă pop. în 2 acte 12pers. de Dănilă 20'— 
, 62 In loc <îe notoc : foc, dramă popula.'ă în 2 acte şi un 

t i b l o u de G. B . DelascheU 11 pers. 20'— 
, 91 Lupta pentru Pâine, (2 acte şi un tablou) deO.Marga 10 pei s. 20 — 
, 64 Vama păcatului, dramă în 3 acte de O. Marga 7 pers 25'— 
, 65 Charlestonul la sate, satiră intr'uu act de Placris 9 pers.2ü - — 
, 66 Când-găina caută, comedie R. Voicu-Grozdan 7 p?rs. 25"— 
, 67 Irod şi Craii piesă cu cân ' ece de stea şi co inde 

de A. Crişan 9 pers. 15' -
, 68 Fermecătoirea, comedie într'un act, de A. Cimpoeru 6 pers. 15'— 
, 69 Puterea credinţei, piesă popor. în 2 acte, de Miclaa 14 p rs. 20 — 
, 70 Inima de mamă" piesă pop, în două acte de Vinţan 7 pers. 20— 
, 71 Eu am meserie" conedie într'un act de Houişiu 4 pers. 15— 
, 72 Jandarmul Salvator ' teatru sătesc în 2 acîe de Marin 11 pers. 15 
, ? 3 ,Ţiganul împărat ' comedia într'un act de N. D. Marin 6 pers. 15— 
, 74 ,Aldămaşul" comedia în 3 £Cte de Sabin G. Truţa 4 pers. 1 5 -
, 75 ,Nepoata" comedie într'un act de Alex Ţânţariu 9 pers. 
, 76 .Haz de necaz- revistă şcolară în versuri înti'un act numai pt 

fi te de E. P. 
, 77 Inlrângerea dramă într'un act de Ţâiţaru 4 pers, 
, 78 „Focul" Piesă poporală cu cântece în 2 acte de Alex, 

Ţinţaru 12 pers, 
, 83 Vreau să-mi fac fetiţa doamnă Piesă de teatru într'un 

act, pentru fete. De V. D. Teianu. 20'— 

Numai acele comenzi se efectuează, pentru cari so
seşte suma anticipată, plus spesele de transport. 

2 0 -

1 5 -
2 0 ' -

2 0 ! -

Nr.79 Sângele apă nu se face - Piesă teatrală în 2 acte 
în veisuri pt. popor de Const. Măfinceanu 6 pers, 15'— 

„ 80 Oam ni norocoşi ţrlergelie'n ţâgănie) cumetüe iii v.rsuri 
în 2 acte de 1. Vulcănescu înv,, 5 pers, 2 0 ' -

„ 81 Să nu torci Marţi seara comedia într'un act pe Gh. 
Oprea, 9 persoane 10 — 

,. 82 O oară de odihnă comedie într'un act cu 24 scene 
de Gh. I. ehituc, 10 persoana 25'— 

No. 1 
„ 2 

3 
4 

» 5 
.. 6 

îîlonoloage, Diaioage, Umoristice 
„Catastrofa lui Nae* monolog de Patriciu Chişu 10.— 
.Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic 10— 
„Drotarul" monolog de S, Rusu 10 — 
„Şiefan şi Victoria" dialog „ , 1 0 ' -
„Teofil" monolog „ „ 10'— 
.Umoristice" cu 112 diferite glume pipărate de iîs 
de Costi 2 0 -

7 .Zmeul l'a însurat" monolog de Simeon Rusu 10 -
8 .In pridvor monolog pentru copii de Ion Grindei-

Dedan 10 — 
9 „Hătălie 'n ţigănie" dialog comic de Ion Grindei-

Dedan 1 5 . -
10 „Petecul lângă spărtură" monolog de Simeon Rusu 1Ö7— 
11 „Po ic irsurat" monolog comic de loan Niţă Secoşanu 10 — 
12 .De f;ă>ău" monolog comic » , , , 10 — 
13 „Bucuroaie servitor" dialog comic „ „ 10.— 
14 , 0 poznă" (monolog comic) de Ion Giorge-Arini 10 — 
15 „Şirul" (monolog comic de I G. Arini 10 — 
16 „Hindăr Hdndăr (mon.) comic de I. G Dedan 1 0 -
17 , Fluierul fermecat" (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10 — 
18 „Ţiganul Deputat" (mon. com.) de Ion G.-Arini 10 -
19 .Cămătarul" dialog de Serafim Cioară 1 0 . -
20 „Devlă mare'n ţigănie" (dialog) Serafim Cioară 10.— 
21 .Baba loanţa* monolog de Serafim Cioară 10*— 
22 „Pocăitul" monolog de Serafim Cioară 1 0 . -
23 „Prietenul Dracilor" monolog de Serafim Cioară 10 . -
24 .Ţiganul Cioban" (mon. com.) de 1. S. Urdea 10 — 
25 „Ursitoare, ursitoare" (mon. com. în versuri) de D. 

Delamuscel 
26 „Visul meu" (mon. com. în versuri) de Dobrescu 

Delamuscel 
27 „Ţăranul la târg" (m. în versuri) de 1. Ser. Sighereanu 10— 
28 „Lume 'ntoarsă'(Scenetă comică) de Sebastian Melin 15 — 
29 .Gluma lui Lae Bumbu, (trilog comic) de 1. N. 

Secoşan 
30 „Culă Buloi la strajă (scenetă comică) de I. N. 

Seconşan 
31 "Stan Răpoi Ia Don-Primar (scenetă com.) de 1. N. 

Secoşan 
, 32 „Cum a scăpat sasul din armata lui Franz J o s i f 

monolog 
, 33 „Cum a umblat Adam cu ungurul în peţile' monolog 

34 „Finul Popii* (snoavă) de G. Delarosetti 
, 35 Toderică beţivul (monolog) de S. Russu 

36 Solomonarul (dialog) „ , 
, 37 Sloim din Maramureş (dialog) 
, 38 „Mă bate nevasta" monolog comic de R. V. Grozdan 10' -
, 30 iifti rar po !a cârciuma, dia'cg de Delascheln 10' 
, 40 Spovedania ţiganului, dia'og t a z ' i u d e G . B . 

Delascheui IO-— 
, 4 1 Nu mai srârliţi banii |»e nimicuri...! dialog „ „ 10' 
, 42 Cosaşnl, monolog de Aurel G. M'clea 10' — 
, 43 Cucoana din tren, monolog comic de Ii. Voic:i 

Gro'/dsii 10'— 
, 44 Ion Păţitul, monolog de Nicolae D. Marin 10 — 
, 45 Avansarea lui Danciu, dia'og hazliu din viaţa militată 

de N. M rin 1 0 -
„ 46 Fiul ţiganului, dialog hazliu, de N. D. Marin 10'— 
„ 47 Ai carte, ai parte, dialog instructiv, de N. D. Marin 10 — 
„ 48 Prost cu caruî, monolog comic, de A. Cimpoeru 10 — 
„ 49 Vânătorul pierde vreme, monolog comic, de A. 

Cimpoeru 10— 
„ 50 Leneşul, dialog, de A. Cimpoeru 10 -
,, 51 Trăilă ordonanţă, monolog hazliu de A. Cimpoeru 15 — 
„ 52 Pomana, dialog între un Neamţ şi un Român, de N. 

Olariu 1 0 -
„ 53 „Cuvâ it de de-chidere" conferinţă moraiă umoristică în 

versuri de Zeno 10'— 
, 54 „Cuvânt de încheere" conferinţă umoristică „ de Zeno 10 — 
„ 55 „Cum se face curte" sfaturi din experienţă de Zeno 10 — 
„ 56 „Ţiganul fruntaş* dialog comic de Zeno 1 0 ' -
. 57 „ Ţiganul Vânător" monolog comic de Pavel Vucan 1 0 -
, 58 .La colindat" dialog comic de Aurel G Miclea 1 0 -
, 59 Petrică ordonai ţă" monol g de Sabin G. Trufia 10 -
, 60 Ţăranul la Bucureşti monolog de Serion Titus 10.— 
, 61 Dăndănel cată nevastă monolog comic ţ gănesc în 

versuri de Costantin Mărinceanu 10.— 

1 0 ' -

1 0 -

1 0 — 

1 0 ' -

1 0 — 

10 — 
10 ' -
10 — 
1 0 — 
1 0 — 
1 0 — 

Cărţi de rugăciuni şi preoţeşti : 
Căra rea Fericirii" de protop. G. Mânzat Sn carton pt. şcolari 8 5 -

> . » broşat 60 tn pânză 125— 
» . , în piele 270-
„ „ In piele şi celuloid lux pt. dame 3 6 0 — 4 0 0 

„Cărticica de rugăciuni-' Sfi. Terezia broşata 
„ ,, „ legată tare 

„Novena* rugăciuni ie celor nouă zile cătră Sft. Terezia 
,Cinsiitul Paraclis" broşat, pentru creştini de religie 

Greco-catoiică şi de religia Ortodoxă (ssparat) 
Rugăciunea sfântului Rozariu cu instrucţiuni şi 
meditaţii asupra Misterelor de P. Emil Bran 
„Domnului să ne închinăm" cartea de rugăciuni spe

cială pentru elevi. (pt. rel. gr. cal. şi ort. separat. 20 .— 
„Pus-ai pe capetele lor cunună" cuvântări la cununii de 60 

George Mânsat protopop on. 60 — 
„Predici la morţi" de prot. I. Marga gg' 
„Predici pentru postul mare" (ciclu duplu) de I. Marga jg ' 

15-
20-
5 -

15-

Lei 2 5 -

10.— 
1 0 — 
1 2 — 
1 5 — 
2 5 — 
20 — 
3 8 — 

„Femeea Creştină" de Ruscbek 
„artea Mângăr;rii" de Mânzat 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicula«' de Mâniat 
„Visul preacuratei Născ. de Dumnezeu" 

Epistolia Domnului nostru Isus Hristos" 
„Diferite Versuri la morţi14 de Nicolae Pop 
Cărticica if . Antonie de Padua, broşată 

» >, >• „ ,, legată 

Cărţi şcolare şi altele: 
„Iuliu Caesar De bello gallico L, I. VI." Tr. Popa ed.ll-a 60*— 
„ABC" de Dr. Szentpéteriné, Haller Zsuzsa 20'— 
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 20 — 
„Lec/íí de limba română" (pentru învăţarea limbii) 

de Mureşan Sabin 25 '— 
„Aritmetica" pt. şcoalele de ucenici de Epure 30 '— 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 10"— 
Hărţi şcolare România şi toate continentele bucata Lei 10'— 
Cojocna Földrajza" de Dr. Szentpéteryné 15"— 

.Alba de jos" Földrajza de Dr. Szentpéteryné 15*— 

Medicale : 
Asistenţa facerei şi noului născut de prof. Dr. Grigoriu cu 

216 figuri in texted.ll. complectată cu un tratat des
pre Noul-născut de Dr. lancu 4 0 0 -

Asistenţa facerii de prof. Dr. Grigoriu Cristea. Ediţia H-a 
din „Cartea moaşelor", refăcută şi complectată de 
autor, cu 152 clişee, (fotografii feminine) In text. 280-— 

Problema întineririi cu 39 figuri în text de Dr. Traian 
Popoviciu sef de lucrări Ia facultatea de Medicină 
din Cluj 100— 

„Cartea Moaşelor" de prof. dr. Grigoriu cu 120 fotografii 
feminine în text 250*— 

„Copilul de curând născut" de Dr. Axente lancu docent 
univ., cu 56 clişee în text 250'— 

„Dicţionarul Sănătăţii" de Dr. Vasile Bianu şi Dr. loan 
Glavan. Ediţia I l -a , cu 411 fotografii în text 600.— 

„Registrul facerilor" (naşterilor) SS*— 
„Carnet de Consultaţii medicale* 9 0 — 
Cunoştinţe folositoare şi practice" de Dr. Od. Apostol 5 0 — 
„Sifilisul" de Dr. Apostol 15-— 
„Carnet de control medical* 20' 
„Recoltajul plantelor medicale" 10' — 

Diferite, cântece, doine, chiuituri 
,La Alba-mlia" de C. Rusu. 10 ani delà unire 1 5 -
„Pe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddea Mierlea 20 — 
„Doine şi chiuituri" de Siminic 15-
„Inima mea" (cântece poporale) 20'— 
„Imnuri româneşti" (cântece naţionale) 10 — 
„Iubirea* (notă muzicală) pentru Pian şi voce 15 — 
„Imnul Studenţesc Creştin" pentru Pian şi voce 20'— 
„Carte de visuri de noapte' 20'— 
„Scrisori de iubire" după mai mulţi autori 10'— 
.Vezi ce face beutura dracului" 8'— 
„Colinde" adunate de S. Rusu 10 — 
„Ecouri" (versuri) de Dumbrava 10' 
Nenorociţii" roman de Şerbănescu-Buzău 10"— 
„Bate la uşă" roman de Carmen Sylva 20'— 
„Album de modele" româneşti pentru cusături 100— 
„Trepetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 5"— 
„Istorie şi Fantazie" de I. Pavelea Învăţător 10"— 
-.Aventurile lui W. Gotthard" roman 10'— 
„Pentru Macedonia" de M. Dragnea 10'-— 
„Visări" sau dragoste şi resemnare de E. Ceontea 10'— 
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Editură streină 
Compendiu de Drept Comercial 
de Dr. Anca I. Leontin legat Lei 400 -

Curs elementar de Drept Roman 
ed. III. de I. C. Cătuneanu Lei 30O— 

Buletin decis Curţii de Cass, şi Just. 
Vol. I. şi II. de Gh. St. Bădescu Lei 500'— 

Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 390. Vol. II. Lei 300. Vol. III. Lei 280 
Jurisprudenţă română de G. Barozzl 

Volumul I—IV. Lei 1200— 
Părţi Akse din dreptul privat Ungar de 

Dr. G. Plopu fost preş. la curtea deCasafie 4CO-— 
Elemente de Ştiinţă Financiară 

de Dr. Leon, vol. I. Lei 200-— 
Elemente de Ştiinţă Financiară 

de Dr. Leon, vol. II. 400' — 
Istoria Dreptului Român de Prot. 
Or.işor Lei 300— 

Regulamentul pt. administrarea pădurilor 
comunale 15-— 

Legea XXXIII din 1896 despre Pro
cedura Penală de Dr. A. Pop si Dr. 
Ştefan Laday Lei 7 T -

Codul de procedură Civilă din Tran
silvania, Întocmită de: Dr. I. Papp 
şi Balaşiu vol. I. 11. III. IV. V. VI. Lei 4 8 0 -

Procedura de moştenire din Ardeal 
de Dr. Papp-Blaş iu — L e i 8 0 — 

odul Penal din Transilvania, 
de Dr. Predovici 180'— 

Codul Civil Austriac adnotat 
de Dr. Láday vol. I. Lei 500'— 

Codul Civil Austriac de Láday 
vol. II. fasc. I. II. III. şi vol. III. Lei 5 Û 0 1 -

Formularul Advocatului de 
Zalman Lei 200 — 

Indicatorul comunelor din Ar
deal şi Banat Lei 120 — 

Cod de onoare de Draghici Lei 100 — 
Cod. civ. Austriac (Obligaţiuni) 

de Câmpean — — — Lei 240 — 
Călăuza Gospodăriei Comunelor rurale 

(patrimoniul, finanţele şi contabilitatea) 
de I. D. Sabău — — — Lei 1 3 0 ' -

Se află toate legile In vigoare cât si tot soiul 
de imprimate Advocaţiale 

©BCU Cluj



Lista si Preţ curent pentru recvîsite bisericeşti 
„^mare frrjnä Verfiâfïsâseâ dinArdiai 

exandru Anca, Ciuj 
de clopote. Mare depozitde Or .a ie jcoane şi < * J t tariceştt . 

y 1808. 
filtre Librărie 

CEA MAI MARE FIRMA 
românească în ţară delà care să pot comanda 
recvisite bisericeşti, cruci, potire, prapori, clopote 
de I.-a calitate delà 25—250 Kg. şi Toace de 

oţel etc. Cereţi oferte! 

Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 
constatatoare din : 

/ Félon, I Epltrafir, 2 Aere, 2Mănecuţe, 
I Brau, I Acoperitor de sf. potir, în diferite 
motive ţi colori din damast de mătase In ca-
titi deosebite cu preţul delà 65oo—25ooo Lei 

Prapori : 
in diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung ca 
dJuă chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
pânză (chipul după dorin{ă) are 3—4 t ă j a . 
tari cu posomant auriu sau argintiu pre;ul 
unui prapor delà 25oo—6ooo Lei fără rudă. 
Mustre de stofe pentru odăjdii sau praiort 
te trimit numai contra 200ú— ei anticipativ, 
f.n restituirea mustrelor se predau banii. 
Toacă de o(el cu 2 ciocame 2200—2750 Lei. 
Cruce de tinichea cu răstignirea pictată 

delà 5 0 0 - 1 0 0 0 Lei 

Diferite Mătănii Rozare (Rózsafüzér) 
delà — - _ _ _ 1 0 - 2 0 0 I e i 

55o'— 
250-— 

8o«— 
5o-— 

Colare , berete brâuri, plastroane : 

Crucite pentru Colpac 150*— 
Kolpak (Beretă) glot pt. gr.-cat. şi ort. 55o — 

ereiă (camilafcă, potcap) Rom. cat. 
din glott negru — — — — 

Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 
Colar de pânză „Leo" — — — 
Cotor de cauciuc — — — — — 
Brâu (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm. per mtr. 55o*— 
Brâu (cingulum) violet deschis moirée 

fin p t protopop ort. 15 cm. lăţime 
mătasă, per metru — — — — 850 — 

Brâu (cingulum) albastru, violet şi roşu 
moirée fin pentru preoţi ort şi gr. 
cat. 15 cm. lăţime mătasă, per metru 

Brâu (cingulum) negru de lână 12 cm. 
lăjime, 3 metri lung bucata — — 

Plastron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
kiott neted — — — — — 

Plastron (chem,sette) Nr. 2. 15 cm. 
Wort neted — — 

8 5 0 -

450-— 

2oo*— 

150 — 

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată I4i0-Kj5o — 
Una ţiiloare de tămâie cu linguriţa 

din bronz argintat — — — 55o-— 
/ Candelă din bronz argintată (mică) 550 — 
1 „ „ „ - - 750 -
1 ,. ., „ (mare) 13oo — 
1 Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă delà 45oo—6ooo'— 
1 Crace de masă din bronz argintată 

cu Hristos în email 28 cm. — 175o •— 
I Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hristos în relief aurit 13oo-— 
1 Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — — — l4oo — 
Cruci de lemn cu Hristos In relief 150-10C0-— 

Căldăruşe cu aspergil (stropitor) 
bronz argintat _ _ _ _ _ îgoo'— 

1 Vănifă cu tava pentru spălarea ma
nilor (bronz argintat) — — — 8501— 

Cutie cu trei vase, cuţit şi foarfeci 
la botez (bronz aurit) — — — 2ooo— 

2 Vase de sticlă (Ia proscomidie) 150 - 25o 

/ Potir (bronz aurU) delà 1800 - 3 5 0 0 -
1 Potir de sticlă (aurit) — — — 450— 

Disc (bronz aurit) delà — — 6 0 0 - 1 2 6 5 -
Steluţă pt. disc (bronz aurit) delà 3 5 0 - 6 0 0 — 
1 Linguriţă (bronz aurit) delà 250 — 350— 
1 Cu(itas copie (bronz aurit) delà 450— 550 
I Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit) I. C. O. 2000 
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 1600 — 
1 Cutie (bronz aurit) pt. transp. Sf. cum. 250 — 
Ciborium (bronz aurit) delà 2500—5500-
Mon&tranţă (bronz aurit) rom. kath. 5500 — 
Clopotele pentru altar— — — 250-400 — 
Clopoţel cu 3 bra(e bronz fin — 1700 — 
Clopoţel cu 4 braţe — — — — 1850 — 
Diferiiefiguri siinte deteracotadela 120-500 
Iconne aurite, argintate, bronzate 

şi de metal delà 1 2 0 - 1 0 0 0 L e 
Sfeşnece înaintea altarului 130 m. 2500-6500 
Sfeşnice de masă delà — 250—1500 Lei 
Icoane pictate fn oleu, delà 600—2000 Lei 
Cruci de masă din metal cu Hristos 

în relief — — — — 150—850 
Epitaf pictat pe pânză delà — 2—5000 
Epitaf brodat fn aur şi mătase 12 - 25000 

Comandaţi!! 

Icoane frumoase 
avem tot felul în diferite mărimi 

-zw i ei I Kion neiea — — — — , . 
x . . . . 1-...1..Í ntaafmnului si a beretei. — Din colare se trimit cel pujin 2bucăh La comandă sase dea numărul şi lărgimea colarului plastronuiui şi a ocreic H » v 

Ornate bisericeşti 

8 5 - 5 0 0 -

1 5 - 8 5 -

Lei 5 . -

catclică 
100 Lei 

7 5 0 - 1 5 0 0 -

in mărime de 19|26 
in mărime de 33|43 
jn mărime de 52|4o 
in mărime *e47|63 
In mărime de 74(55 
In mărime de 72|loo 

Lei 
Lei 

2 5 -
6o-— 
8 5 — 

160 — 
. . . 2 0 0 - -
Lei 5 0 0 - 1 0 0 0 ' -

Lei 

pentru C!onfesia rom. kat'i. din diferite stofe matasă etc. bin; 
executate delà 5000 Lei în sus. 

F e inar pl. Proces une şi pentru Morm nte 
fără rudă cu sticlă Cristal roşie delà 2 5 0 0 - 5 0 0 0 -

Candele d'n Metal 
foarte frumoasă cu diferite nu dele şi sfinţi delà 

Stíc'e roşi pentru Candele 
în diferite mărimi delà 

F t l l e pentru Cande'e 
1 cutie cu 25 buc. de iitile 

L-nţul S f . Petru 
pentru preoţi şi teologi de religia rem. kath. şi grec 
în fier 75 şi argint 

Sfeşnice cu 3 braţe 
40—60 cm. din Metal lustruit foarte fine dea 

DRUMUL CRUUl (Calvaria) 
ele 14 pMimi ale Dini nostru lsus Christes pictate pe pâ .ză 

cu ramă de stejir în diferite mărimi după dorinţa, execuţie ire
proşabilă delà 10—30 mii Lei. Pe tinichea 8000-20.0C0 mii. 

Pe hârtie delà 5—10 mii. — 
CRUCE de Mână şi de părete din Metal cu Hristos în 
relif (cerpus) delà 250—2000— 

Figuri Sfinte de Teracota 
execuţie foarte frumoasă în mărimii delà 10 en. până la 1 mtr. 
şi jumătate cu preturi delà 85 până la 5000 Lei 

Icoane Sfinte pe hârtie 
Öh druck delà mărime 10x26 până la 72x100 preţul delà 25 - 6 0 0 -

bucata 
Poscmant 

aur sau arg'nt pentru pregătirea Ornatelor bisericeşti în diferite 
lăţimi delà 35—70 Lei per metru 

Prapori (Steaguri) 
pentru societăţi cu litere din fir de aur şi cu Icoane văpsite pe 

pânză execuţie frumoasă, măiime după dorinţă. 
Prejul de'a 10000 Lei în sus. 

Tamâîe 
prima* calitatea p;r Kg. Lei 80. 

Rosare , Ro;s3füzér, Rostnkrcnze 
d ferite de os perlmuter, mahagóni foarte frumoasă albe, negre, 

roşi, vinete etc. cu lanţ argintat delà 12—250 Lei bucata. 
Diferite Tuburi Cutii 

bronrgintit oxid.t pentru ţherea Sft. Anton Sft. Teresia, 
etc. simplu şi dublu delà 1 0 - 4 5 l e i buc ta . 

DIFERITE CUTII foarte frumoasă din Bronz «rgintat oxid.t cu 
diferiţi sfinţii pentru ţinerea Rosarelor delà 2 5 - 6 0 Lei bu-ata. 

Diferita B r o ş 
frumoase aurite bronzate oxidate pentru fete cu diferiţi «f.nţi 
d. e. Sft. Teresa, Sft. Anton, Maica Precesta, DI Christos etc. 

delà 15—45 Lei bucata. 

DIFERITE 1 R U C 1 U L I Ţ E frumoase pentru piept aurit : oxidate 
argintate delà 10—120 Lei bucata. 

D f e i i i p Iconiţe cu statlvă 
cu diferiţi sfinţi după cerinţă în bronz aurit oxidat argintat cu chip 

în Email delà 45—350 Lei b JC 

D FERITE VAZE foarte frumoasă pent'U apă sfinţită pe 
părete de bronz argintate, oxidate şi cu diferiţi sfmţ' după 

cerere delà 45—450 Lei bucata, 
MEDALII PENTRU REUNIUNILE MARIANE 

din aluminium execuţie ioane frumoasă cu Inscripţie latină 
bucata Lei 12 Medali pentru Mătţişoare delà 5 Lei în sus. 

DIPLOME MARIANE bucata Lei 15, 

Cărţi bisericeşti: 
Mineu tom. I. — - — 8 5 0 -
Mineu toni. II. — — — 1200'— 
Trlod 6 5 0 — 
Orologiu — — - — — — 300-— 
Apostol — — — — — — — 450'— 
Euhologiu _ _ _ _ _ _ 300-— 
Psaltire — — — — — — — 130 — 
Octoic mic — — — — — 150 — 
Acatistier — — — — — 80 — 
Pentecostar _ _ _ _ _ 140 — 
Sfânta şi Dumnezeeasca Evanghelie 650-— 
Noul Testament de Dr. Ion Bălan 60-— 
Straşnic legat _ _ _ _ _ 320 — 
Liturghiei- legat 40(r— 

PREGĂTIM ICONOSTASE cu Icoane după 
indicaţia şi mărimea cerută delà 30—150.000 Lei 

Cereţi oferte detailate. 

Răstignirea pe Tinchea 
cu DI Christos pictat frumos 75 cm. 
lăţimea şi 110 cm. lungimea delà 

550—750 Lei bucata. 

Tipărituri bisericeşti : 
Raţiuni - - — per coală 10 — 
Inventar — — — 
Buget — — — 
Conspect — 

„ bani — „ 
„ realităţi 

Estras de botez „ 
„ de morţi „ 
„ de cununii „ 

Contr, de căsătorie , 
Acte de vestiri „ 
Tablou de dare „ 
Chitanţier pentru plăti (coala) 
Chitanja buc. 
Contra-Chitanta „ 
Dosar preoţesc , 
Date statistice , 

4 — 

— buc. 2-— 
2 -
2 -
2 -
2-— 
2 — 
2 — 
1 — 
1-50 
5 — 
1 — 
1-50 
1-50 

Clopote pentru şcoală 
prima calitate delà 6—12 Kg. să pot procura 
cu preţuri foarte avantajoasă. - Cereţi oferta. 

, Clopote de b'serică 
I în toate mărimile delà 15 - 5 0 0 Kg. prima cali

tate se pot procura în preţuri foarte avanta
joasă — Cereţi oferta. 

Luster policandre : 
PENTRU BISERICA FRUMOASE DIN 

STICLA FINĂ Nr. 520. 

Policandru de mărime 90x55 

cu 6 lumini — — - 62C0 — 
Policandru de mărime 95x60 

cu 8 lumini — — - 7200 — 
Policandru de mărime 100x65 

cu 10 lumini — — — 9500 — 
Policandru de mărime 110x70 

cu 12 lumini — — — 10500 — 
Policandru de mărime 115x72 

cu 15 lumini — — — 12600 — 
Policandru de mărime 120x75 

cu 16 lumini — — - 14200 — 
Policandru de mărime 125x80 

cu 18 lumini - — — 15800 — 
Policandru de mărime 120x85 

cu 20 lumini — — - 16200 — 
— Să află până la 100 mii lei. — 

Policandru cu 6 lumini á;n bronz 12.000'-

Cea mai nouă şi cea mai bună carte 
• de rugăciuni 

CĂRAREA FERICIRII 
de prot. George Mânzat cu aprobarea 
Ven. Ordinariat sub Nr. 581—1923 
Aceasta carte de un conţinut bogat 
cuprinde slujba şl tot felul de rugăciuni 
pentru orice ocaziune cu 24 capitole 

mari în 366 pagini 
Legată tn hârtie tare 75 Lei în carton pentru 
elevii tuturor şcoalelor bucata Lei 100. — 
Legată în pânză fină cu cruce aurită bu
cata Lei 150. Legată In Piele lux tipărită pe 
hârtie velină aurită pentru dame Lei 300—400. 

p!us 25 Lei. porto. 

Carle de rugăciuni sprclală 
pentru e'evi: 

m \ m \ m 
Sc află separat pentru religiunea ortodoxă şi 
pentru greco-catolică. — Conţine toate rugă
ciunile trebuincioase de dim,, seară, ale zilelor, 
ocazionale, către sft. Anton, mârtuisire, cumi
necătură, legătura tare L, 2"> plus 15 Lei porto. 

booat si 
binevoit să ne trimită înalta Lor apreciere pentru acest Album, Ediţia 11. 250 diferite motive, 

de Dna prof. Alexandra Chodora, prevăzut r ^ 
cu două scrisori din partea M. S. Regina ga^g 
Maria şi A. S. R. Principesa Ileana, cari au aŞT 
1 ex. costă numai 100 lei plus porto. 
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